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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Walter Rauch und weitere haben am 20.01.2022 unter 

der Nr. 9422/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Flugreisen in 

den Bundesministerien im Jahr 2021 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 9  

• Wie hoch waren die Gesamtkosten für Flugreisen im Jahr 2021 in Ihrem Ressort? 

• Zu welchem Zweck wurden die Flugreisen im Jahr 2021 durchgeführt (Bitte um 

Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und 

einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

• Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 Ihrerseits durchgeführt (Bitte um 

Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, Buchungsklasse und 

einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

• Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 von allfälligen Staatssekretären in Ihrem 

Ministerium durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

• Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 von Mitarbeitern Ihres Kabinetts 

durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft, 

Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 
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• Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 von Sektionsleitern oder 

Generalsekretären durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

• Wie viele Flugreisen wurden im Jahr 2021 von weiteren Mitarbeitern Ihres 

Ministeriums durchgeführt (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

• Wie hoch waren die Umbuchungs- und Stornierungskosten für Flugreisen im Jahr 

2021 in Ihrem Ressort (Bitte um Auflistung nach geplantem Datum, Zweck, Zielort, 

Fluggesellschaft, Buchungsklasse und einzelnen Kosten der Flugreisen)? 

• Wie hoch waren die Kosten für Sonderservices bei Flugreisen im Jahr 2021 in Ihrem 

Ressorts (Bitte um Auflistung nach Datum, Zweck, Zielort, Fluggesellschaft und Art 

des Services)? 

 

Die in Zusammenhang mit Flugreisen angefallenen Kosten werden quartalsweise in der 

Anfrageserie „Quartalsbericht der Reisekosten im Bundesministerium für Arbeit“ abgefragt. 

Aufgrund des identen Abfragezeitraums erlaube ich mir, dazu auf die Beantwortung der 

Parlamentarischen Anfragen Nr. 5978/J vom 24.03.2021, Nr. 6954/J vom 16.06.2021, Nr. 

8132/J vom 05.10.2021 und Nr. 9051/J vom 16.12.2021 zu verweisen. 

 

Ergänzend wird darauf hingewiesen, dass aufgrund der COVID-19-Pandemie und der 

geltenden Schutzmaßnahmen Dienstreisen, insbesondere Flugreisen, im Anfragezeitraum 

grundsätzlich nur in einem sehr eingeschränkten Ausmaß stattgefunden haben. Seit März 

2020 gilt im Ressort der Grundsatz, dass anstelle von Dienstreisen nach Möglichkeit 

Videokonferenzen abgehalten werden und physische Treffen nur in unbedingt 

notwendigen Fällen stattfinden sollen. 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher
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